

## SVAKO DIJETE TREBA PORODICU

Dana 18.03.2016. godine, u Centru za kulturu Danilovgrad, održan je Dan otvorenih vrata Centra za socijalni rad Danilovgrad, u okviru nastavka kampanje „Svako dijete treba porodicu“, koja promovira hraniteljstvo, a koju sprovode Ministarstvo rada i socijalnog staranja i UNICEF.



Ovom prilikom prisutnima su se obratili Maja Luketić, direktorica Centra za socijalni rad Danilovgrad, Zoran Bošković, potpredsjednik opštine Danilovgrad, Bendžamin Perks, šef predstavništva UNICEF-a za Crnu Goru, kao i Nicholas Lyndhurst, britanski glumac poznat po ulozi Rodnija Trotera iz BBC-jeve serije “Mućke”. Takođe, prisutni su bili u prilici da čuju i priče hranitelja, Mileve Jovanović i Verice Lakić, koje su prenijele svoja lična iskustva u hraniteljstvu.

Direktorica Centra za socijalni rad Danilovgrad u svom govoru je ukazala na značaj kampanje „Svako dijete treba porodicu“, te istakla da roditeljstvo uvijek predstavlja izazov, kao i da se pojedini roditelji suočavaju sa otežanim uslovima života i okolnostima koje čine da izazov bude još veći, a samim tim povećava se i rizik smještaja djece u institucije, te je roditeljima neophodno pružiti stalnu podršku i ohrabrenje. Naglasila je da se jedino na taj način može zaustaviti smještanje djece u institucije. Istakla je da tu vrstu podrške najbolje mogu pružiti stručnjaci koji rade u centrima za socijalni rad, domovima zdravlja, kao i u obrazovnim ustanovama, kao i da je osnovni cilj da se spriječi odvajanje djece od porodice, a pomoć može biti savjetodavna, medicinska, materijalna i druga. Takođe, ukazala je i na obavezu da se omogući odgovarajući oblik alternativnog zbrinjavanja djece, koji uključuje i hraniteljstvo, odnosno smještaj u srodničku ili nesrodničku porodicu. Naglasila je da Ministarstvo rada i socijalnog staranja, kao i Centri za socijalni rad, intezivno rade na razvijanju usluga hraniteljstva, te

istakla da je težnja da u bliskoj budućnosti u potpunosti prestane institucionalni smještaj djece do treće godine starosti.

Potpredsjednik Opštine Danilovgrad Zoran Bošković je istakao da je hraniteljstvo veoma zahtjevan i odgovoran odnos prema djeci, koji se temelji na sistemu porodičnih vrijednosti, tradicije i identiteta, odnosno etike, humanosti i ljudskosti, a ujedno i potrebi da se obezbijede infrastrukturni kapaciteti i sve pretpostavke urbanih uslova življenja, što nije moguće bez pomoći države i lokalne uprave. Istakao je da djeci treba obezbijediti bezbrižno djetinjstvo, zaštitu i obrazovanje, odnosno pokazati adekvatan odnos, što je lokalna uprava prepoznala i čini u vidu određenih aktivnosti kao što su organizovani obrazovni, kulturni, sportski i drugi sadržaji, obezbijeđeni potrebni infrastrukturni objekti, kao i razni vidovi pomoći i drugo. Takođe, ukazao je da se u okviru navedenog, posebna briga vodi o djeci bez roditeljskog staranja i djeci sa smetnjama u razvoju, te da su u saradnji sa Ministarstvom rada i socijalnog staranja trenutno u pripremi veoma značajni projekti. Istakao je da nespornu i značajnu pomoć u dostizanju neophodnih standarda, kojima se po ovom pitanju teži u Crnoj Gori, a samim tim i u opštini Danilovgrad, čine UNICEF i ljudi dobre volje, odnosno promoteri humanizma, te je istima zahvalio na do sada učinjenom i postignutom u ovoj oblasti.

Šef predstavništva UNICEF-a za Crnu Goru Bendžamin Perks je ukazao na značaj hraniteljstva, odnosno značaj staranja o djetetu u porodici, te istakao da dugogodišnja istraživanja u oblasti psihijatrije i psihologije razvoja djeteta ukazuju da djeca koja su u ranom djetinjstvu smještena u institucije trpe teške psihološke, fizičke i emotivne zaostatke u razvoju, kao i da se mogu oporaviti smještanjem u porodično okruženje. Ukazao je da je uloga UNICEF-a i da pruža podršku Vladi i njenim institucijama u reformi sistema dječije zaštite, koji u svojoj suštini ima i princip porodične njege za svako dijete, odnosno da se dostigne cilj da u institucijama nema smještene djece starosti ispod tri godine. Istakao je da kampanja “Svako dijete treba porodicu” ima fokus na odabiru mogućih budućih hranitelja, te istakao da je ista prilika da se čuju iskustva hranitelja, kao i to da je hraniteljstvo duboko ispunjavajuće iskustvo za porodicu, dijete, ali i za širu zajednicu.

Britanski glumac Nicholas Lyndhurst je ukazao da je boraveći u Crnoj Gori, u okviru kampanje “Svako dijete treba porodicu” bio u prilici da se susretne sa predstavnicima državnih organa i diplomatama, kao i da se upozna sa podacima, te istakao da isti ukazuju na smanjenje broja djece u institucijama, kao i na povećanje broja djece smještene u hraniteljskim porodicama. Naglasio je da su poseban utisak na njega ostavili i razgovori sa hraniteljima, kao i emocije koje su iskazali govoreći o djeci o kojoj se staraju. Takođe, istakao je da je izuzetno ponosan što će Crna Gora biti vjerovatno jedna od prvih zemalja na svijetu koja će uspjeti da iskorijeni institucionalizaciju djeteta u ranom djetinjstvu.